

# Εναλλακτική Σύνοδος Ευρωπαϊκών Κινήματων

# ALTER SUMMIT

Για μια Ευρώπη

της αλληλεγγύης

και της κοινωνικής

δικαιοσύνης

# Αθήνα 2013

7 & 8

Ιουνίου

Ένα φάντασμα πλανιέται πάνω από την Ευρώπη: Η αυτοοργάνωση και η αντίσταση των «από κάτω» στη δικτατορία των «ελεύθερων αγορών» και των πολυεθνικών, της Τρόικας και των κυβερνήσεων. Οι δεκάδες γενικές και κλαδικές απεργίες σε όλη την Ευρώπη, οι πλατείες και το occupy, οι εργατικές και λαϊκές εξεγέρσεις στη Ρουμανία και τη Βουλγαρία, τα μαζικά κινήματα στον ευρωπαϊκό Νότο για τα κοινά αγαθά, η Αραβική Άνοιξη, οι μεγάλοι αγώνες στην Ελλάδα, από την Ελληνική Χαλυβουργία και τη BIOME μέχρι την κινητοποίηση των κατοίκων της Χαλκιδικής ενάντια στα ορυχεία χρυσού, όλα αυτά και πολλά άλλα αποδεικνύουν ότι ο νεοφιλελεύθερος ολοκληρωτισμός κάθε άλλο παρά είναι μονόδρομος. Με πρωτοβουλία εκατοντάδων συνδικάτων, κοινωνικών οργανώσεων και κινηματικών συλλογικοτήτων από όλη την Ευρώπη προετοιμάζεται το Alter Summit της Αθήνας στις 7 και 8 Ιουνίου. Στόχος του είναι η ανάγνωση της συστημικής κρίσης και της νεοφιλελεύθερης επίθεσης, καθώς, κυρίως, και ο συντονισμός των αγώνων των εργαζομένων και των λαών της Ευρώπης. Ο τόπος διεξαγωγής του επελέγη ακριβώς επειδή η Ελλάδα, εκτός από πειραματόζωο των αντικοινωνικών σχεδίων του ΔΝΤ, της Ευρωπαϊκής Τράπεζας και της ΕΕ, αποτελεί και εργαστήριο αντίστασης στη λιτότητα, την ανεργία και τη λεηλασία των κοινών αγαθών. Στην Οργανωτική Επιτροπή της Εναλλακτικής Συνόδου συμμετέχουν δεκάδες συνδικαλιστικές, κοινωνικές, μη κυβερνητικές, φεμινιστικές, οικολογικές και αντιρατσιστικές οργανώσεις από την Ελλάδα, με την πεποίθηση ότι η νεοφιλελεύθερη επίθεση έχει διαφορετικούς ρυθμούς σε κάθε χώρα, αλλά τελικά είναι συνδυασμένη σε διεθνές επίπεδο και μόνο ο κοινός αγώνας των ευρωπαϊκών λαών, ιδιαίτερα όσων θίγονται σήμερα περισσότερο από την κρίση, μπορεί να έχει ουσιαστικά αποτελέσματα.

## Για την ανατροπή της αντιδημοκρατικής

## και αντικοινωνικής πολιτικής της Ευρωπαϊκής Ένωσης

Αγωνιζόμαστε κατά της δικτατορίας των «ελεύθερων αγορών» και του χρηματιστικού κεφαλαίου, της τρομοκρατίας του χρέους, της ασυδοσίας των τραπεζών, της διάλυσης του κράτους πρόνοιας, της επιβολής της πιο άγριας λιτότητας μετά το Β' Παγκόσμιο Πόλεμο. Για να παγώσει το χρέος και να σταματήσει η τοκογλυφία σε βάρος ολόκληρων χωρών που καταστρέφει τις οικονομίες τους, να καταργηθούν τα μνημόνια και οι φορολογικοί παράδεισοι, να διακοπεί η συνεχής επιδότηση των τραπεζών και να εθνικοποιηθούν με κοινωνικό έλεγχο όσες αδυνατούν να αυτοχρηματοδοτούνται ή εμπλέκονται σε καταστροφικές κοινωνικά δραστηριότητες. Για να αυξηθούν οι μισθοί, τα επιδόματα ανεργίας και οι συντάξεις με μείωση της ηλικίας συνταξιοδότησης, να σταματήσει το αίσχος της επισφαλούς εργασίας και οι πολλαπλές διακρίσεις σε βάρος των γυναικών, να κατοχυρωθούν οι συλλογικές συμβάσεις και η δωρεάν πρόσβαση όλων στην υγεία και την εκπαίδευση, να ενισχυθεί η αλληλέγγυα κοινωνική οικονομία και να γίνουν δημόσιες επενδύσεις που θα εξασφαλίζουν αξιοπρεπείς και κοινωφελείς θέσεις εργασίας.

Αγωνιζόμαστε ενάντια στην ψευδεπίγραφη δημοκρατία, όπου τα κοινοβούλια απλώς επικυρώνουν τις αποφάσεις των οικονομικών και πολιτικών ελίτ, όπου οι, χωρίς καμία κοινωνική νομιμοποίηση, διαταγές της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και της Τρόικας εξευτελίζουν κάθε έννοια λαϊκής κυριαρχίας, όπου στην Ευρώπη επεκτείνονται η ασυδοσία των αγορών και της κρατικής καταστολής αλλά συρρικνώνονται τα κοινωνικά και δημοκρατικά δικαιώματα, όπου ο κρατικός ρατσισμός, εκτός από την ένταση της υπερεκμετάλλευσης και του αποκλεισμού των μεταναστών και μεταναστριών, προάγει τη φασιστική τρομοκρατία και η κρατική καταστολή ενάντια σε όσους αγωνίζονται κατά της νεοφιλελεύθερης βαρβαρότητας αναδεικνύεται σε βασική συνιστώσα της κυρίαρχης πολιτικής. Για την κατοχύρωση των δημοκρατικών δικαιωμάτων και των πολιτικών ελευθεριών, ανεξάρτητα από ταξική θέση, φύλο, σεξουαλικό προσανατολισμό και ταυτότητα φύλου θρησκεία, χρώμα ή εθνική καταγωγή, για ίσα δικαιώματα στους/στις μετανάστες-ριες και πολιτικό άσυλο στους πρόσφυγες, για την κατάργηση των «ειδικών» νομοθεσιών σε βάρος πρακτικών ανυπακοής και αντίστασης στο νέο καπιταλιστικό ολοκληρωτισμό, για την κοινωνική, άμεση και συμμετοχική, δημοκρατία.



## Για μια Ευρώπη της αλληλεγγύης και της κοινωνικής δικαιοσύνης

Αγωνιζόμαστε για να σταματήσουν η λεηλασία των φυσικών πόρων και η καταστροφή του περιβάλλοντος (π.χ. οι εξορύξεις χρυσού), ο στραγγαλισμός των χωρών του παγκόσμιου Νότου, μέσω της αρπαγής πλουτοπαραγωγικών πηγών και της επιβολής «πατεντών», οι ιμπεριαλιστικές επεμβάσεις και ιδιαίτερα οι πόλεμοι υπό την καθοδήγηση των ΗΠΑ, που προκαλούν την ερημοποίηση τεράστιων περιοχών και την προσφυγοποίηση εκατομμυρίων ανθρώπων. Για να σταματήσουν οι ιδιωτικοποιήσεις των κοινών αγαθών και να επανέλθουν στο δημόσιο τομέα όλες οι επιχειρήσεις και υπηρεσίες κοινής ωφέλειας, να καταργηθούν οι περιβαλλοντοκτόνοι νόμοι, να τελειώσει το σκάνδαλο της «αγοράς ρύπων» που υποτίθεται αντιμετωπίζει την κλιματική αλλαγή, να αποσυρθούν τα ευρωπαϊκά στρατεύματα από τις διάφορες περιοχές του πλανήτη και να καταργηθούν τα στρατόπεδα κράτησης προσφύγων και η ευρωπαϊκή αστυνομία συνόρων (FRONTEX).

### Να συντονίσουμε τον αγώνα μας

## μας με τους αγώνες των λαών της Ευρώπης και του κόσμου

Γιατί όπως έχουμε κάθε λόγο να εντείνουμε την πάλη μας για να ανατρέψουμε την τρικομματική κυβέρνηση των μνημονίων και της εξαθλίωσης μεγάλων τμημάτων της ελληνικής κοινωνίας, έχουμε κάθε λόγο αυτός ο αγώνας να είναι κοινός τόσο με τους λαούς που υφίστανται ή θα υποστούν τις πολιτικές λιτότητας και φτώχειας με ή χωρίς μνημόνια (Ελλάδα, Κύπρος, Πορτογαλία, Ισπανία, Ιταλία ή, νωρίτερα, Τουρκία, Λετονία, Ρουμανία, Βουλγαρία κ.λπ.) όσο και με εκείνους που οι άρχουσες τάξεις και οι κυβερνήσεις των χωρών τους επιβάλλουν τα μνημόνια (με κυριότερη τη Γερμανία). Προφανώς, κάθε χώρα έχει διαφορετικές πιέσεις και άλλους ρυθμούς, οπότε είναι αφελές να πιστεύει κανείς ότι θα εκδηλωθούν στον ίδιο χρόνο και με κοινή ένταση κινήματα παντού, ωστόσο έχει εξαιρετική σημασία τα διαφορετικά κινήματα να επικοινωνούν μεταξύ τους, να διαμορφώνουν κοινά αιτήματα και στόχους, να εκφράζουν την αλληλεγγύη τους σε αυτόν που δέχεται τη μεγαλύτερη επίθεση ή δίνει τη σκληρότερη μάχη.

Γιατί, τελικά, ο αντίπαλος έχει κοινή πολιτική (με εφιαλτήριο την κρίση να απογειώσει την κερδοφορία του κεφαλαίου και τη δυνατότητά του να διευθύνει την κοινωνία χωρίς καμία κοινωνική και πολιτική διαπραγμάτευση), οπότε η διαίρεση των «από κάτω» είτε με εθνικιστικά στερεότυπα («τεμπέληδες Έλληνες», «φασίστες Γερμανοί» κ.ο.κ.) είτε με συντεχνιακά και ρατσιστικά (δημόσιοι υπάλληλοι – εργαζόμενοι στον ιδιωτικό τομέα, ντόπιοι – μετανάστες κ.λπ.) μόνο τους «από πάνω» εξυπηρετεί.

**Γι' αυτό, λοιπόν, καλούμε ΤΟΥΣ/ΤΙΣ συναδέλφους ΚΑΙ συντρόφους** τόσο από την **Ελλάδα** όσο και τις άλλες **ευρωπαϊκές χώρες**, όλοι και όλες μαζί, από τη Λισαβόνα μέχρι τα Ουράλια και από τη Φινλανδία μέχρι την Κύπρο και την Τυνησία, να **στηρίξουμε** και να συμμετέχουμε στην **Εναλλακτική Σύνοδο** των Ευρωπαϊκών Κινήματων, να **συζητήσουμε** και να διαδηλώσουμε από κοινού, να **χτίσουμε δεσμούς** ταξικής και διεθνιστικής **αλληλεγγύης**.

Για τις οργανώσεις που συμμετέχουν στη διοργάνωση ή την παρακολουθούν, βλ. [site](http://site).

[www.altersummit.eu](http://www.altersummit.eu)

**Επικοινωνία:**



**6946-689314, 6974-569239**

**[altersummit.athens2013@yahoo.gr](mailto:altersummit.athens2013@yahoo.gr)**